
エールに代えて
校長 松田 哲治

新型コロナウィルスの感染拡大に終息の見通しが立たない情勢ではあるものの、年も

あらたまり、いよいよ受験シーズンに突入した。毎年のこととはいえ、この時節は、コ

ートやダウン等の防寒着を着込み、そして今年は一様にマスクをつけて、その少し丸く

なりかかった背中で、どこか所在なさげに街中を足早に歩く、それらしき少年少女たち

をよく見かける。無事、次のステージへのチケットを手にした者が徐々に出始める時期

でもあるが、まだ多くは、夜や週末も感染しないようこれまで以上に神経をつかいなが

ら塾に行ったり、自宅で直前のまとめに精を出したりと、気ぜわしい日々を送っている。

北野天満宮。今年度は実施を見送らざるを得なかったが、京都への修学旅行では、今

も定番の見学地の一つであり、学問の神様として菅原道真が祀られ、にわか信心の受験
まつ

生にも人気のスポットである。

東風吹かば におひおこせよ 梅の花 主 なしとて 春を忘るな
こ ち あるじ

(拾遺和歌集 巻第十六 雑春)

道真の生涯は不遇で、大宰府に左遷されたことはよく知られている。

京を発つ際、邸宅(紅梅殿)の庭に植えてあった梅に別れを惜しんで詠んだ

のがこの歌である。

東風とは、東の方から吹いて来るやや強い風のこと。語源については諸説

あるようだが、春を告げる風とされる。大宰府に向かって東から吹く風は、

都である京の方角からの風。東風にのせて、その香りを大宰府まで運び、春を

忘れてはならないと梅に命じた道真の心中やいかに。

また、日本海沿岸部の富山や福井を中心とした地方では、東風と書いて「あゆのかぜ」

と読むのだそうだ。種々資料に当たってみたところ、江戸から明治にかけて日本海を航

路とした北海道松前からの北前船が順風として利用した風のようである。奈良時代の代

表的な歌人大伴家持も、万葉集所収の長歌に「東 (あゆ)の風いたく吹くらし奈呉 (なご)の

海人 (あま)の釣りする小舟漕ぎ隠る見ゆ」と詠み、その説明に「越俗語東風謂之安由之

可是也(越<越中 (現在の富山)>の俗語で東風を安由乃可是 <あゆのかぜ>と謂 <い>へり)」と記

している。

ところで、この梅は道真を慕い、一晩で大宰府まで飛んできたといわれており、これ

がいわゆる飛梅伝説で、今も大宰府天満宮には御神木として残っている。毎年、ほかの

梅に先駆けて美しい花を咲かせ、清々しい「におひ」を漂わせているそうだ。

来週の２月３日は今年の立春。大倉山の梅林も早咲きはそろそろ見ごろを迎え、また

春が巡ってくる。今年の東風が「順風」となり、本校の３年生全員が、希望に満ちた新

たな航海へと漕ぎ出せることを心から願っている。

「手洗い・マスク

・ディスタンス」

今できる

感染対策を継続！

日吉台西中通信
令和３年１月29日号

【学校教育目標】

・主体的な学びを創り出します
・豊かな心と健やかな体を育みます
・よりよい社会を築く力を養います



   個別支援学級  
市中学校合同学芸会(中止)  
西中体育館発表会  

和太鼓「走
ら

楽
ん

」   
１月19日（火）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校内書き初め展 １月７日（木）～１５日（金） 各教室  

 

 

 

 

 区中学校書写展 出 品 
３年       さん 

２年       さん 

１年       さん 

冬休み明けに生徒のみなさんが

提出した書き初め等が、各教室に

展示されました。選ばれた優秀作

品は、横浜市中学校書写展、港北

区中学校書写展に出品されました 

中止になってしまった合同学芸会の代わりの発表会               ３年       
昨年度の合同学芸会では新田中学校と組みましたが、今年度は日吉台西中学校だけで初めて和太鼓をやることになり

ました。本番に向けて７月から和太鼓の練習を始めました。最初はリズムや叩き方など注意を受けながらの練習でした

が、必死にがんばりました。しかし、みんなと合同学芸会に向けてがんばっている時に緊急事態宣言が出て、合同学芸

会が中止になってしまってとても残念でした。けれども、｢体育館で演奏の様子の動画を撮ろう！｣｢西中の皆さんに見

てもらおう！｣と決まってからは、またみんなで一丸となって取り組み、一生懸命リズムを確認しながら練習をしまし

た。ぼくたちは今年度、修学旅行や区合同宿泊学習がなくなり、そして合同学芸会にも出られなくなりました。でも今

回、学校で発表の機会があって本当に良かったと思いました。ぼくは、来年、高校の文化祭で、多分ダンスをすること

になるので、それもがんばりたいです。 

 

市中学校書写展 出 品 
２年       さん 

校内書き初め展 金 賞 
３年       さん 

１年        さん 

 

和太鼓の発表を見学して           ３年         

 今回の発表、とても素晴らしかったです。全員の太鼓の音が揃っていることはもちろん、太鼓をたたいていない時の手や

体全体のパフォーマンスまでぴったりで驚きました。メンバー全員の心がひとつになっていたことが伝わってきました。 

 今回は、発表の場である合同学芸会がなくなってしまったと聞きました。それを目標に練習してきたので、くやしかったことと

思いますが、素晴らしいパフォーマンスは西中のみんなに伝わったと思います。 

 １・２年生は、来年こそ合同学芸会で発表できるといいですね。がんばってください！！ 

日吉台西中 活躍中！  

 
 

日頃の成果や努力を発揮して、さまざまな大会やコンクールで活躍。
賞をいただきました。 

 
○市立中学校新聞コンクール 学校新聞の部    優 秀 賞   ｢青空｣２号  生徒会本部 

○横浜市作文コンクール   短 歌 の 部    優 秀 賞  3年        ２年       

○第32回読書感想画コンクール横浜地区審査   優 秀 賞  題 名 ｢心｣  １年        

○第19回横浜市中学校創作劇発表会       最優秀賞  ｢泥中の蓮｣  演 劇 部 

○横浜市バドミントン大会 個人戦ダブルス ベスト16 神奈川県大会出場（新型コロナのため大会延期中）  

     ・     ペア 



 

 

 

１年生も残り２ケ月になりまし

た。６月の頃に比べるとだいぶ成

長してきたと思います。この２ケ 

月で自分の成長を振り返り、次の

ステップに備

えましょう。

これからの活

躍にも期待し

ています。 

 

   年生の今 

 
 

新体制になり、朝のあいさつ運動や週１回の定例

会など、少しずつ生徒会本部役員として動き出しま

した。今は小学６年生に向けて学校紹介や部活動の

ビデオ撮りをしたり、委員会紹介を冊子にまとめた

りと、着々と準備を進めています。本部役員みんな

で力を合わせて活動中です。 

 
 

思うように活動できないことが 

多いですが、できることを個人 

個人で頑張りましょう。今の努力 

が必ず春には実を結ぶと思います。 

今は一番寒い時期です。健康に気をつけて春を目指しまし

ょう。 

 

 

 

 私立高校の推薦入試が始まり、

受験もいよいよ本番になってきま

した。初めてのこ 

とで、不安だらけ 

だけど、今こそお 

互いに支え合いの 

ネットワークが必 

要です。みんなで、乗り 

越えましょう。 

 

    カット：美術部    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒会より 

 

 

 

 委員会活動や部活動の中心とな

って活躍し、とても頼もしいです。

３年生から教え 

ていただいた事 

を引き継いで、 

ますます活発な 

活動になるよう 

努力していきま 

しょう。 

 

 

先日、学校図書館主催の『抽選会』を

行いました。 

本を借りると抽選券を1枚ゲット。抽

選券は全部で95枚 配付しました。抽選

会に参加した人は53人。当選グッズは部

活動雑誌や本の付録を中心に20点です。 

本を借りると 

本以外の楽しみ

もある１月のイ

ベントでした。

２月のイベント

も企画中です。 

 

 

 

 

 

２度目の緊急事態宣言が出され

ましたが、学校での生活上の制約は

今までと大きく変わることはなく、

生徒達も明るく過ごしています。と

はいえ、感染防止の気持ちを緩める

ことがないよう続けていきます。今

後も感染が収まらない場合、高校入

試や各学年の行事、そして卒業式に

どう影響するのか不安はあります

が、学校からも情報発信をしっかり

としていきます。不明な点は遠慮な

く学校に相談してください。 

 

 

相変わらず感染症の流行が収まら

ず、この先どうなるのだろうと不安

に思うかもしれません。自分自身が

感染症にかからないためだけでな

く、周りの人も守るためにも一人ひ

とりができる感染予防を今後も続け

ていきましょう。 

〇こまめな石けんでの手洗い 

〇正しくマスクを着用する 

〇毎朝の健康チェック 

〇こまめな換気 

〇三密を防ぐ がポイントです。 

１ 

 

年生の今 ２  年生の今 ３ 

部活動より 

図書室から   
 
 
 
 

   保健室から  生徒指導専任から  

新年早々に再び『緊急事態宣言』が発出されたことを踏まえ、１月の実行委

員会は中止としました。冴えない気分とともに、何となく流されてしまうよう

な日々を過ごさないようにしたいものです。そこで、実行委員会のメンバーに

は〝今年のちょっとした決意〟を固めてもらいました！ 

「コロナにかからないように生きる！」「平常心を心がける」「早寝早起き」 

「できるだけお弁当を作る」「毎日読書する」「〝天声人語書き写しノート〟 

を毎日やる」「もういい歳なんだから今更…と躊躇していた資格試験にトラ 

イ！」「毎日ストレッチする！」「運動は苦手なので週１でストレッチする」 

「目指せ –５㎏！！」「６パックの腹筋をめざす」「１日１つ、You Tubeの宅 

トレをする！」「断捨離！」「いずれやらないといけないことはなるべく早く 

済ませる」「できるだけ息子とケンカしない」「ついついチョロチョロ買わな 

い」「毎日ゲームにログイン！」 

衝撃的なものアリ、うなずけるものアリ、思わず笑ってしまうものアリ… 

バラエティーに富んでいますね。さぁ、公言したからには頑張らなくちゃ！！ 

 

 

ＰＴＡからのお知らせ 

－ Smile!の輪 － 

カット：PTA役員 



日 曜 主な内容

1 月 専門委員会　部活なし

2 火

3 水
３年後期期末試験（英・国・数・理・社）
中央委員会

4 木 ３年ハマ弁なし（３月５日まで）

5 金
新入生保護者説明会
個別級新入生保護者説明会
　　　　　　　　　　　　　      　  ＰＴＡ役員会

6 土

7 日

8 月 朝会

9 火 ２年進路説明会

10 水
３年私立一般入試
部活なし

11 祝 ３年私立一般入試合格発表

12 金 試験前部活なし（16日・火まで）

13 土

14 日

15 月

１・２年後期期末試験（国・社・美）
３年共通選抜学力検査 ・特色検査
３年特別時程開始
全学年ﾊﾏ弁・ｶﾝﾄﾘｰｷｯﾁﾝ・ｻﾝﾄﾞｰﾚなし

16 火
１・２年後期期末試験（理・英・保体）
３年共通選抜面接・特色検査
全学年ﾊﾏ弁・ｶﾝﾄﾘｰｷｯﾁﾝ・ｻﾝﾄﾞｰﾚなし

17 水

１・２年後期期末試験（数・音・技家）
　　　　　　　　　　　　　　 ４校時 総合
３年共通選抜面接・特色検査
ハマ弁なし

18 木

19 金
ＰＴＡ実行委員会

ＰＴＡ校外パトロール

20 土

21 日

22 月 ３年鎌倉遠足

23 祝
天皇誕生日
新入生ジャージ上履き等販売
(10:00～13:00)

24 水 部活なし

25 木 図書ボランティア

26 金

27 土

28 日

　　　　  　　《２月の行事予定》
　　　　　　　　　　　 部活動 17:15終了 17:30下校

《３月のおもな予定》
   　３日(水）  専門委員会 　PTA総会
  　 ５日(金)   中央委員会  （合唱交流会）
   　９日(火)　卒業式予行
 　１０日(水)  卒業式準備
 　１１日(木)　第４３回卒業証書授与式
　 １６日(火)　１，２年保護者会
　 ２３日(火)　２年地域散策
　 ２５日(木)　大掃除

　 ２６日(金)　修了式

　  

スクールカウンセラーによる 

“心の何でも相談日 ” 
のご案内 

☆日時：２月は  

５日 (金 ) 19 日 (金 ) 26 日 (金 ) 

9:30 ～  16:20 

＊事前の予約をお願いします  

☆場所：日吉台西中学校教育相談室  

     （職員室手前）  

☆連絡先：カウンセラー専用直通電話   

０４５（５６３）４０１８ (相 談実施日のみ )  

日 吉 台 西 中 学 校  ０４５（５６３）３９９７  

 

 

就学援助制度申し込み 

最終締切のお知らせ 
 

４月配付の「就学援助制度のお知らせ」では、追加受付が

２月末日とありますが、書類精査期間を考慮して学校への提

出期限を２月１２日（金）とさせていただきます。用紙がお手

元にない場合は事務室までお申し出ください。今年度すでに

申し込まれている方は、追加の手続きはございません。 

 
＜３年生＞ 
後期期末試験   ３日（水） 

３校時まで授業 ４日（木）～ 
特 別 時 程   15 日（月）～ 

＜１・２年生＞  
後期期末試験  1５日(月)～1７日(水) 

 

３年生は、私立一般入試が始まる前に期末試験です。

その翌日から、進路決定期の感染防止対策の一環とし

て３校時までの授業になります。公立共通選抜試験後

は、卒業に向けて、特別な時程・特別な内容で学校生活

を過ごします。中学校生活の総仕上げの大切な期間で

す。充実した時間を過ごしてください。 

１・２年生は、学年の最後の定期試験があります。もっ

ている力が発揮できるように準備に力を入れてください。 

 

新入生を迎える準備 
例年２月上旬に行っている下田小学校と駒林小学校６

年生の中学校授業見学、部活動体験は、今年度はあり

ません。そのかわりに、生徒会本部役員が中心となって

日吉台西中学校を知ってもらうためのＤＶＤを作成して各

小学校に届けます。これを６年生が小学校で視聴して、４

月に安心して入学してきてほしいです。  

 

着任しました －よろしくお願いします－ 

宇佐見 裕子 先生 
 

 


